

1582503

Credealinta

Demisionează d. Churchill?

Lipsurile și lacunele sistemului britanic de organizare

STOCKHOLM. (RADOR.) AGENTIA DNB TRANSMITE: DUPA CORESPONDENTUL DIN LONDRA AL ZIARULUI GOETEBORGS HANDELS-OCHS-JOEFARTS TINDING, NUMARUL ZIARELOR DIN LONDRA SI DIN PROVINCIE, CARE CER MAI MULT SAU MAI PUTIN PE FATA DEMISIA DLUI CHURCHILL, DIN POSTUL DE MINISTRU AL APARARII NATIONALE, SPORESTE PE ZI CE TRECE.

FAPTUL CA IN CLIPA INTRARII IN ETAPA DECISIVA A RAZBOIULUI DIN LIBIA, NICI PRIMUL MINISTRU, NICI SEFUL STATULUI MAJOR IMPERIAL NU S'AU AFLAT IN TARA, ESTE PREZENTAT DREPT UNA DIN DOVEZILE CARE FAC SA SE RECUNOASCA DESAVANTAGIILE SERIOASE ALE SISTEMULUI ACTUAL.

Marsa Matruh a căzut

Roma. (Rador). Comunicatul Comandantului General al forțelor armate italiene anunță: MARSALA MATRUH A FOST OCUPATA LUNI DIMINEATA. SDRIBIND REZISTENTA FORTELOR BLINDATE INAMICE DELA SUD-EST DE CETATEA INFRATA, UNITATILE MOTO-CUIRASATE ALE AXEI ISI CONTINUA INAINTAREA SPRE EST. IN URMA APRIGELOR LUPTE DE DIMINEA SI A OCUPARII CAMPULUI FORTIFICAT AU FOST CAPTURATI MAI MULT DE 6000 PRIZONIERI SI AU FOST DISTRUSE SAU CAPTURATE 36 CARE BLINDATE PRECUM SI UN MARE NUMAR DE TUNURI SI AUTOVEHICULE.

Spre pierderea Egiptului

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefanî anunță: CORESPONDII SUEDEZI DIN LONDRA ANUNTA CA STIRILE SOSITE DE PE FRONTUL EGIPTEAN SUNT IMPREGNATE DE CEL MAI NEGRU PESIMISM SI SE AJUNGE CHIAR A SE DISCUTA PE FAȚA IN TOATE ZIARELE EVENTUALITATEA PIERDERII EGIPTULUI SI CONSECINȚELE PE CARE LE-AR ATRAGE. CORESPONDENTUL DIN WASHINGTON AL ZIARULUI „SOZIAL DEMOKRATEN” ANUNTA CA INFRANGEREA SUFERITA DE BRITANICI IN AFRICA, A PROVOCAT O ENORMA NEMULȚUMIRE IN STATELE UNITE, UNDE SENATORUL ELLENDERS A DECLARAT: INFRANGEREA ENGLEZILOR MA DEPRIMA SI MA PREOCUPA ADANC.

„Este treaba mareșalului Rommel”

BERLIN. (Rador). O notă oficială a declarat: Ceace se va întâmpla noi, nu putem ști. Aceasta este treaba mareșalului Rommel.

Cu aceste cuvinte se caracterizează luni seara în cercurile militare locale situația în Africa de Nord după cucerirea fortăreței Marsa Matruh.

Cercurile competente berlineze nu aduc nici o confirmare și nici după care trupele Axel ar fi actualmente la 30 km de acest punct. Se afirmă că ee ar fi omanat din sursă britanică. Cercurile politice din capitală acordă o importanță primordială problemei de a se ști dacă englezii credincioși telului cum s'au purtat în Birmania, vor încerca să aplice în Egipt tactica „pământului mărlor”. Nu se crede că egiptenii vor rămâne spectatori liniștiți față

de o asemenea acțiune engleză. Cercurile germane amintesc în această privință că în timpul campaniei din Olanda, podurile și canalele olandeze nu au fost distruse de

olandezi ci la inițiativa dinamitarilor franco-englezi. Situația actuală din Egipt se socotește luni seara ca fiind foarte interesantă.

Anglia umilită în fața aliaților...

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță: Ziarul Aften Bladet află din Londra că Observer admite că pierderea Tobrukului și retragerea trupelor britanice până în Egipt a dat poporului englez o lecțiură mai grea decât cea dela Singapore. Presupunerea trebuie să fie considerată

ca o chestiune de ordin psihologic ca și de ordin militar, adăcând ziarul londonez. Anglia se simte umilită în fața inamicilor ei ca și în fața aliaților săi și a țării nece. Ziarul englez a înțeles că numai această umilitate, dar și o desamăgire indignare.

DNI CHURCHILL, ROOSEVELT ȘI RAZBOIUL

Berna. (Rador) Agenția Stefanî anunță: Se primește din Londra știrea că după unele informații ale ziarului Daily Herald, dnl Roosevelt și Churchill au examinat în cursul convorbirilor lor dela Washington nu numai toate posibilitățile de victorie, dar și toate posibilitățile unei înfrângeri.

DUPA BOMBARDAREA GIBRALTARULUI

MADRID. (Rador). Agenția N. B. transmite: După informații din La Linea atacul aerian operat în noaptea trecută asupra Gibraltarului a înțeles să distrugă toate avioanele de vânătoare și de luptă britanice. Incendiate pricinuate de acest bombardament s'au prelungit în parte până luni dimineața.

Muncitorii spanioli angajați din La Linea, care s'au dus la lucru în locurile unde sunt angajați în Gibraltar, au trebuit să facă unele oculturi, deoarece drumul lor obișnuit era desfundat de pământ provocate de bombe și blocat.

O bombă a explodat pe unul din chezurile din Gibraltar rămânând mulți soldați britanici. Un depozit de benzină a luat foc. Trebuie să se sublinieze că acesta este primul atac dat asupra Gibraltarului dela 1 Aprilie.

PRINTRE PARAZI ȘI PARTIDE DE TENIS

ROMA. (Rador). Ziarul Daily Herald publică textul unui multuz discurs rostit de lordul S. bolgi, care a declarat între altele că „boli ofițerii englezi, dela gradul de maior general în sus, în parte dăruie mag. castă prădătoare care să prădă pe tota lumea făcând parazi și partide de tenis”.

SPORT

Nici când conduci 5:2, n'ai câștigat încă...

O zi plină de surprize la Arad. Crîșana CFR—Universitatea Cluj-Sibiu 2:1 (2:0). Gloria—Chinezul-CAMT 5:5 (2:1).

ARAD. Cere lucru este că în football trebuie să ai și puțin noroc. Nu-l ai, nu câștigi. Footballul este un joc ca toate jocurile care sunt bazate pe hazard. Cu puțină șansă și cu o condițiune fizică perfectă (mai ales) și fremește cunoscând și tehnica jocului, faci treabă sigur. N'ai noroc, ori nu dispui de condițiune fizică, nu te pricepi la tehnica jocului, toate vor rămâne doar o iluzie și nimic mai mult. Cele două matchuri jucate ieri pe terenul Gloria într-o măsură oarecare ne-a dovedit cele spuse mai sus, fie din săgeți, fie cu multă dreptate. Ca să câștigi simpatia publicului nu este suficient să marchezi goluri (oricât de multe), ci să știi să-l exciți și să-l interesezi. Toate acestea sunt calități pe care trebuie să le ai din belșug, căci numai în chipul acesta vei face treabă. Ceeace am observat ieri — și o spunem aci fără ocolișuri, — e că Gloria nu are galerie, nici măcar atâta, cât a avut Crîșana CFR, care a luptat, dârz, cum se spune, cu dinții, și asta a plăcut. Că n'a fost mai bună ca învinsa sa, ce între sează. A excitat interesul și asta l-a adus și simpatia. Ce folos că Gloria a marcat 5 goaluri, dacă era cât p'aci să părăsească terenul învinsă chiar atunci când a condus cu 5:2, împotriva unui adversar, care se pare că s'a culcat pe spate de la început. Jocul s'a terminat la egalitate, după un arbitraj care poate servi de model și așa zișilor arbitri internaționali. D. Marița ne-a dovedit că posedă secretul fluerului și că știe cum trebuie ținută în frâu o echipă, care nu s'a familiarizat cu regulile disciplinei sportive. Univer-

sitatea, deși învinsă, a făcut figură bună. N'a insistat, fiindcă n'a mai putut să insiste. A jucat totuși frumos, și asta l-a atras simpatia publicului de la tribună. Chinezul se pare la momentul dat că se va duce la Timișoara bătut măr, și a încercat chiar să nu mai insiste la un moment dat. Când i s'au prezentat situațiile propice de marcarea (cu un portar desorientat, al Gloriei, cum s'a văzut), a tras și din dreapta și din stânga, și l-a reușit să facă față, chiar când soarta l-a fost pecetluită. Echipa n'a fost mai bună decât Gloria. Dincontră, poate a fost mult mai slabă, dar a insistat, și asta l-a adus mulțumirea. Tribuna nu poate face prea mult, când echipele susținute nu înțeleg ce le este chemarea. Crîșana a câștigat, cu toate că „U” a fost mult mai bun, în special în repriza a doua, când putea marca puncte înfinite. N'a reușit, și asta se datorește unei înțelegeri, ce se cheamă dragoste de club, dragoste de culorile pe care le îmbracă. Conducătorii Gloriei au crezut de cuviință să ofere lui Igna, — cel mai vechi echipier o cupă de argint, — în semn de recunoștință, cu ocaziunea numelui său. Se credea că gestul va influența. Nimic din cele presupuse. Echipa s'a mișcat lent și fără convingere. Și pentru asta s'a ajuns la 5:5, după un rezultat de 5:2. Iată fizionomia jocurilor amicale de ieri!

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-64

21 Iunie 1942
O COPIE DE... ADRESIARA

Plafonul deschis
La orele 3, 5, 7.15, și 9.30 fix
O PRODUCTIA FRANCEZA

Doamna păcătuiește

cu ELVIRA POPESCU
Cu prețuri de vară: Lei 50 și 40.

Jurnal nou cu ultimele evenimente.
La orele 5 matineu de Lei 30.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează „perla” cinematografiilor Repr. la orele 3, 5, 7.30 și 9.30
Cel mai mare film al tuturor timpurilor. Triumful cinematografiilor Germaniei. Un film de mare actualitate.

EVREUL SÜSS

cu asil cinematografiilor germane FERDINAND MARIAN, HEINRICH GEORGE, WILHELM KRAUSZ, KRISTINA SOEDERBAUM. Jurnal de război No. 19.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URSOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-s-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Măracine No. 11b.
VOPSEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri efitnel

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE bicicletă în stare bună. Piața Catedralei 10, ap. 1
5410

COTET DE PASARI din lemn tare, modern, portativ cu 2 cășuri, de vânzare, prețul 5000 lei. Str. Virginia Hotărâș 32
5413

DE INCHIRIAT cameră mobilată Mărășești 3, ap. 10.
5414

O CASA cu grădina de vânzare. Carierul Silvaș. Adresa la ziar.
5415

ALERGATOR angajează imediat lăptăria din strada Mocion? 31.

UN DORMITOR modern puțin folosit cu două madrașuri de vânzare. Str. Porumbariu 14.
5419

MAȘINA de cusut pentru dame și teighea pentru croitorie, de vânzare. Str. Alexandru Gavra 21.
5420

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vleneză), casă de fier, recomiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

UCENIC tipograf, cu 4 cl. mediu primește Tipografia Gh. Ienciu, Bdul Carol 62.

— PLATA PENSILOR CFR Arad, se face în ziua de 30 Iunie, Marți și 1 Iulie Miercuri 1942.

INFRUMUȘETAREA Ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

PARASTAS PENTRU EROII SIRIENI

SIRIA. Ieri imanie de masă s'a oficiat în localitate, în prezența autorităților județene, bisericesti și comunale parastasul comun pentru eroii Milna Vela și Vasile Cuceanu la care a mai luat parte și populația din această frunțasă comună. Din partea prefecturii județului Arad a fost prezent dr. Papelea I. subprefect, iar Prea Sf. Sa a fost reprezentat de către părintele consilier Căruș Tușcu, care dealtfel a și oficiat serviciul religios asistat și de preoții protopop Adamovici și Măcinic, după care a roșit un cuvânt omagial pentru cei care luptă pentru Cauce și dreptate.

În cursul zilei s'a ținut o ședință festivă din partea școlii de duminicale, condusă de părintele Măcinic, la care a participat și delegatul eparchial, cu care președii s'au roșit mai multe cuvântări.

Amintirea dămintelor celor căzuți în luptă contra bolșevicilor, cât și sărbătorii festive au fost bune prilejuri pentru o nouă și ihotărătoare a științelor de a-și manifesta față sentimentele lor patriotice și românești.

AGENTURA HAASZ, ARAD Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 15 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șiria 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Gajsa casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste recomandăm case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințării noastre locuințe goale cu prețuri mari.

CAUT MAESTRU săpunar cres-tin pentru imediata angajare. Str. Războieni 48.
5383

VREȚI SA VINDETI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credința”.

CUMPAR sticle de bere goale, sau dau una sticlă de bere pentru una sticlă de un litru. Adresa Grănicorul, Str. Mareșal Averescu 3.

CAUT spre cumpărare garnitură pentru vie, butoaie de 4000 litri, teasc, căzi, moară etc. Adresa la ziar.
5310

DE VANZARE sobă de fier emailată, oglindă mare, autogeiser pentru Aragaz. Strada Mărășești 11, ap. 6.
5412

CAUT loc de portar. Adresa Lăhovari 37.

Parchetul Tribunalului, Arad

PUBLICATIUNEA

D-na Meselina Moskovits, domiciliată în orașul Arad strada Barajului Nr. 39, prin cererea înregistrată la acest Parchet sub Nr. 9048-1942, solicită reconstituirea următoarelor acae:

1. Extrasul de naștere.

Susnumele este fiica lui I. Moskovits și Ileana Moskovits născută Tobak, este născută în orașul Satu Mare, la data de 27 Inuarie 1920.

Noi, primul procuror al Parchetului Tribunalului Arad.

În conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor refugiate din Basarabia și Nordul Bucovinei, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940 și extins și pentru refugiații din Nordul Ardealului în baza decretului lege din 17 Aprilie 1941, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrișuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună sub jurământ de dovadă la Grefa

Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționară, să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad pentru a arata în scris datele ce posedă, cu privire la starea civilă a petiționarei. Arad, 10 Iunie 1942

Prim Procuror Dr. Marou Hușiu
Prim secretar N. Popa

In China, cel mai desăvârșit nobil era porcul, care nu muncia și se îngrășa din munca altora

Sun, marele împărat al Chinei nămise ca guvernator al Imperiului său pe ilustrul filozof Confucius. El îi ceru să facă o mare revoluție legalitară în China, ca să scape țara de grozava decadență morală generală. „Lovește cât de sus, ca să se audă cât de departe”, zise el. „Vreau ca, dela opincă până la Viădică, să părăie sub disciplina legii și sub dictatura legalității. Vreau ca deasupra legii să nu mai fie nimeni, altceva și nimic alt ceva, decât cerul. Vreau ca împăratul Chinei să ajungă să fie numit „legea vie”. Vreau ca, în China, legea să fie singura stăpână fără de stăpân”.

1. Ca urmare a acestui ordin dat de împărat, Confucius era neînduplecat cu toți cei răi și mai cu seamă cu cei mari și răi.

Odată însă el află că un mare demnitar, care jefuiesc pe o văduvă de toată averea ei, a venit la ospățul dat de împărat la Palatul Imperial. Confucius intră în sala ospățului, furios, și înu următorul discurs:

— „Măria Ta, m'ai însărcinat să curmez abuzurile din țară. Dar, cum pot eu să desbăr pe cei abuzivi, da că ei sunt primiți la masa împăratului, unde se găsesc tâlharii de rând, mincinoși fără pereche și jefuitori ai poporului?”

— „Mare guvernator al Imperiului meu, răspunde împăratul, eu les afară din sala ospățului și te las pe tine, ca, în lipsa mea, tu să strângi și să pui în lanțuri, pe toți cei care-ți și tu că au călcat legile și moravurile țării”.

După puțin timp, Confucius eșia din sala ospățului, cu absolut toți meserii puși în lanțuri, pentru că împăratul Sun sta cu toți stricați la masă. Cea mai bună vânătoare de oameni răi, se putea face la palatul împăraților chinezi; pentru că totdeauna păduchii care se îngrășă les drept în frunte.

2. Altă dată, împăratul Sun apără, la ospățul dela palat, cu mâna dreaptă pusă în bandaj și înu următoarea cuvântare: — „Oameni distinși ai Imperiului meu, astăzi vin la masă cu mâna dreaptă bandajată, pentru că sunt în doliu, din cauză că proprietarii de moși bat și rănesc mereu pe țărani lor, care sunt mâna mea dreaptă. Țărani sunt adovărații nobilii ai țării, pentru că ei cu munca lor ne hrănesc pe noi toți. Eu consider ca nobilii pe cei care, din munca lor, dau și altora de mâncare, iar nu pe cei cari mănăncă ei din munca altora.

După părerea mea, tipul nobilului desăvârșit este pocul, care nu lucrează nimic și numai mănăncă și se îngrășe.

Și pentru ca pilda să fie bine înțeleasă, timp de un an, de azi înainte, în toată China, vom mânca fără pâine la masă, pentru ca să aște toți de doliu împăratului și de noblețea muncii țărănilor”.

Pe Confucius nu vroie nimeni să-l bage în seamă, sub pretext că se trăcea din oameni proști. Pentru

ca să dea oamenilor o pildă vie, el cumpără, dela un nobil chinez, un lighean de spălat picioarele, cu totul și cu totul de aur. Din acest lighean Confucius turnă un idol, la care se închinău toți chinezii. Apoi, el chemă poporul și-l agrăi: — „Voi vă închinați toți la un idol, care înainte era un lighean de spălat picioarele, numai pentru că astăzi el are un rol sfânt și pentru că el este tot de aur. Tot astfel este și cu mine. Ce vă pasă vouă că eu am eșit din niște oameni proști, dacă eu am o mințe de aur și dacă astăzi am un rol mare în statul chinez?” De la această pildă poporul chinez începu să iubească mult pe Confucius.

4. S'a pus și în China veche, cu alți termeni, chestiunea „spațiului vital”. „Unde să mai încapă atâta populație?”, se întrebau filozofii Chinei. „Vom muri cu toții de foame”, adăogară politicienii ei. Confucius făcu un fel de referendum național, ca să afle și filosofia po-

porului chinez în privința spațiului vital, pentru că un popor întreg este cu mult mai mare filozof decât toți filozofii lui mari și mici. La Confucius s'a prezentat un bărbat cu soția lui, amândoi grași și groși ca două butii groase. El spuseră lui Confucius, că chestiunea spațiului vital atemă de buna înțelegere dintre oameni.

„Uitați-vă la noi!” preciză el. „Când suntem în bună armonie conjugală, începem amândoi foarte bine într'un singur pat, cât suntem noi de grași și de groși. Dar, când ne certăm unul cu altul, nu avem loc nici în două paturi și de multe ori n'avem loc nici în aceeași cameră. Faceți mai întâiu pace între oameni și vom avea toți loc pe acest pământ bine orânduit de buna înțelegere între oameni”.

5. Împăratul Sun trăia într'un stat absolutist, condus însă de un om înțelept, care era liberal și prin rațiunea și prin natura sa. El zicea că

și statul liberal, ca și statul absolutist, are nevoie de critică, de denunț, este ca un corp fără ochi și fără urechi, care trebuie să moară. Denunțul și controlul general opresc abuzul, critica repară greșelile statului și duce la o mai bună dezvoltare.

Pentru că să asigure critica și controlul, împăratul Sun obligă, pe fiecare cetățean chinez, să aibă la poartă sa o tablă, pe care să scrie în fiecare zi cu ce crede el că a greșit împăratul în acea zi.

Dacă nu denunțai, erai aspru pedepsit. Abuzurile dispărură, astfel, din China și secolul împăratului Sun s'a numit secolul de aur al Chinei Imperiale și republicane. Sun își compuse singur epitaful, pe care-l rezumă: „Aci doarme, somnul de veci, împăratul Sun, singurul împărat care nu s'a temut nici de critică și nici de adevăr”.

6. Ca să poată afla greșelile autorităților, împăratul Sun punea, la fiecare răspântie mare de drumuri, câte un felinar aprins și câte o pungă cu bani, pentru toți acela cari vor denunța abuzul unui cetățean sau al unui demnitar, oricât de mic și oricât de mare.

7. El chema la palat pe fiecare demnitar hoș și îi spunea istorioara cu „șarpele și siropul”. — „Un gospodar”, îi zicea el, „găsește în cămara sa, un șarpe care intrase într'o sticlă cu sirop și băuse tot siropul. El se umflase așa de mult, încât nu mai putea să iasă afară din sticlă. Atunci gospodarul spuse șarpelui umflat de sirop: „blestematele, ca să poți să ești afară din sticlă, dă afară siropul pe care l-ai băut”.

„Tot așa și cu tine, hoșule”, îi prevenia împăratul, „dacă nu dai înapoi tot ceace ai furat din slujba ta, te bag la închisoare și nu vei ești din celula închisorii, decât numai după ce vei da înapoi tot ceace ai furat”. Mai toți demnitarii prevaricatori primeau să dea înapoi de bună voie tot ce furaseră, de la stat, pentru ca să scape de închisoare. Cei care nu dădeau înapoi ce furaseră, erau închiși pe viață sau erau lăsați fără viață.

8. Celor prinși asupra faptului și condamnați la moarte, li se arunca un voal peste cap, ca să nu se vadă cine sunt și ca să fie judecat omul după fapta sa, iar nu fapta după om. Cu modul acesta Sun omorâse pe însuși fiul său, care era amestecat printre hoșii prinși într'un fapt urât și care a fost ucis fără să se știe că este fiul împăratului.

9. Confucius impuse judecătorilor Imperiului, ca pe oamenii săraci să-l judece „pe nemăncate”, pentru ca să poată înțelege toate mobilele, toate aspirațiile, toate faptele și toate vorbele omului sărac și flămând. El mai puse obligațiunea, judecătorilor Imperiului, ca pe cel bogat să-l judece după ce judecătorii se vor ospăta bogat, pentru ca să vadă și ei cum, din belșug, ies multe idei și fapte urâte și ca să vadă cât de mult ele trebuiesc înfrânate cu aspre pedepse. Confucius a prevăzut pentru cei săraci pedepse aspre, pentru cei bogat pedepse de două ori mai aspre, iar pentru demnitarul dădu pedepse de zece ori mai grele, pentru că ei sunt câinii păzitori care au primit să urle cu lupii să rău.

Dom. I. Gubrescu

Programul următor la Cinema CORSO, Arad



FORUM

rulează și vara filme mari.
Singura sală bine aerisită și răcoroasă.
AZI PREMIERĂ Puternica dramă sentimentală
O capod'operă de subiect, cu regie de interpretare

Intâlnirea din pădure

cu PAUL RICHTER, HANSI KNOTEK, HANS ADALBERT VON SCHLETOW
Jurnal Nr. 19. Repr. 3, 5, 7.15, 9.30. În fiecare zi la orele 3 Matineu cu intrare generală Lei 30.

Grădina „ARO”

singura din Arad

Telefon: 24-45.

AZI PREMIERĂ Cu Edwig Feuiller

EMIGRANTA

Prețurile la acest film: La ora 3 lei 30, la 5 și 7.30 lei 40, iar la 9.30 lei 40, 50 și 60

U t i m a o r ă

Noui poziții importante cucerite la Sevastopol

BERLIN. (Rador.) De la cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În regiunea fortificată Sevastopol, trupe germane și române, sprijinite de puternice forțe

aeriene, au forțat printr'un atac îndrăzneț trecerea peste adâncă valea Ciornaia și au pătruns în pozițiile puternic fortificate de pe cota dominantă Saprun.

În luptele de până acum pentru fortăreața Sevastopol în pe-

rioadă de timp de la 7 la 28 luni au fost făcuți 15.667 prizonieri, au fost capturate sau nimicite 221 tunuri și 462 aruncătoare de grenade, au fost cucerite 2579 cazemate și au fost desgropate 112.644 mine.

DESERTEAZA AVIATORII BOLSEVICI

ISTANBUL. (Rador.) Agenția DNE transmite: Sâmbătă au aterizat pe coasta de răsărit a Turciei trei avioane sovietice, având un total de 7 oameni ca echipaj. Aceștia au desertat și au fost internați de autoritățile turcești. Avioanele nu au suferit nici o stricăciune.

MARIEA SUPRAFATELOR CULTIVATE CU PLANTE DE NUTRET

BUCUREȘTI. Ministerul Agriculturii și Domeniilor intenționează să sporească în anul viitor și mai mult suprafețele cultivate cu plante de nutret, a luat măsuri pentru recoltarea unor cât mai mari stocuri de semințe din culturile acestui an.

Astfel, în vederea producerii de semințe au fost rezervate întinse suprafețe cultivate cu lucernă, trifoi, sparceță, ghizdel, mazărice de toamnă și primăvară etc.

Deasemeni Camera de agricultură a primit dispoziția de a cumpăra cât mai mari cantități de astfel de semințe spre a folosi la aprovizionarea județelor eventual deficitare.

20.000 CHINEZI INCERCUIȚI

TOKIO. (Rador.) Agenția Ștefani transmite:

Trupele japoneze sunt pe cale să încercuiască în provincia Shansi 20.000 soldați chinezi.

Forțele japoneze au atins limită localitatea Tang-Feng, situată la 8 km sud-vest de orașul Lichi. Ocuparea acestei localități spulberă chinezilor și ultima posibilitate de a se retrage spre vest. O coloană japoneză exercită o puternică presiune asupra diviziei 102 chineze, care opune o ultimă rezistență în cursul provinciei Cekiang.

Alte formațiuni japoneze operând la nord-vest de Lichi, au întreprins operațiuni de curățire contra resturilor diviziei 59 chineze. Actualmente se desfășoară lupte și în zona Melfang la 6 km. sud de Lichi.

POPICE

ARAD. Duminică, echipele Fortuna și Infrățirea au jucat la Timișoara pentru matchurile de revanșă cu Ilsa.

Dăm rezultatele tehnice:

Ilsa—Fortuna: 179:167 (40, 43, 52, 44:45, 43, 53, 26).

Fortuna—Ilsa combinat: 173:138 (52, 53, 26, 52:34, 35, 34, 35).

Ilsa—Fortuna: 212:197 (53, 53, 62, 44:52, 37, 13, 55).

Ilsa B—Infrățirea: 173:162 (41, 52, 35, 45:44, 26, 43, 49).

Ilsa I—Infrățirea: 207:137 (63, 43, 57, 44:32, 35, 36, 34).

Timișoara selecționată—Infrățirea: 209:174 (54, 42, 62, 51:43, 53, 43, 35).

Asupra jocului vom reveni în ediția de mâine.

Stări pre-revoluționare în Egipt

TUNIS. (Rador.) Agenția DNE anunță:

GUVERNUL EGIPTEAN A HOTĂRIT SĂ PUNA ÎN LIBERTATE O PARTE DIN DETINUȚII POLITICI PENTRU A PUTEA STĂPANI O SITUAȚIE CARE DE VINE FĂRĂ ÎNCETARE DIN CE ÎN CE MAI CRITICĂ ÎN URMA RECENTELOR EVENIMENTE.

PRINTRE DETINUȚII POLITICI ELIBERAȚI SE AFLĂ ȘEFUL PARTIDULUI SAADIST ȘI PREȘEDINTELE CAMERII AHMED NAHAD PAȘA, FRATELE LUI PALI MAHER PAȘA, ADVERSARUL PERSONAL A LUI NAHAS PAȘA, ACTUALUL PRIM MINISTRU EGIPTEAN.

PRINTRE DETINUȚII ELIBERAȚI, ALE CAROR CAZURI VOR FI REEXAMINATE, SE AFLĂ PARTICIPANȚII LA MANIFESTAȚII PUBLICE SAU LA REUNIUNI CU CARACTER ANTIGVERNAMENTAL.

Drumul prin Gibraltar închis

ROMA. (Rador.) Comentând situația din Africa de Nord, d. Gerchie a declarat luni dimineața la postul de radio Londra următoarele:

În Egipt forțele noastre sunt angajate într-o luptă violentă la Marsa Matrüh.

Dat fiind această situație, este greu să trimitem ajutoare trupelor noastre. Tot ce am putea trimite acum din Anglia, nu ar putea ajunge acolo înainte de luna Octombrie.

Bine înțeles că drumul prin Gibraltar ar fi cu mult mai scurt, dar

este cu mult prea primejdios și nu este închis de forțele Axei.

În schimb forțele Axei care operează în Africa de Nord, au Mediterană deschisă și nu întâmpină nici o greutate pentru a putea fi aprovizionată din peninsula Italică.

Ce urmărește mareșalul Rommel

GENEVA. (Rador.) Agenția DNE transmite:

ZIARUL LONDONEZ DAILY TELEGRAPH CONSTATA ÎN ARTICOLUL SAU DE FOND CA MAREȘALUL ROMMEL S-A EXPLOATAT VICTORIA CU PROMPTITUDINEA CARE Î SE CU-NOAȘTE.

ESTE EVIDENT, ADAUGA ZIARUL CA MAREȘALUL ROMMEL URMĂREȘTE SCOPUL DE A DISTRUGE ARMATA 8-A BRITANICĂ MAI ÎNAINTE CA EA SĂ FI GASIT TIMP SĂ SE REORGANIZEZE SAU SĂ PRIMEASCĂ ÎNTĂRIRI ÎNSEMNATE.

ESTE CLAR CA AFRICA DE NORD NU FORMEAZĂ ȘI NU POATE FORMA AL DOILEA FRONT ÎN SENSUL CONVERSAȚIILOR CARE AU AVUT LOC ÎN TRE DNII CHURCHILL ȘI ROOSEVELT. OPERAȚII CARE SE DESFĂȘOARĂ LA O DISTANȚĂ DE 14.000 MILE DE RUSIA SOVIETICĂ NU POT CONSTITUI O UȘURĂRE PENTRU FRONTUL DE RĂSĂRIT.

„Men Englands forgotten”

Ce-au devenit forțele orientului mijlociu

BERLIN. (Rador.) Din sursă militară se află:

Armata a 8-a britanică se retrage spre răsărit sub presiunea puternică și imediată a trupelor germano-italiene.

Înaintarea rapidă a corpului cotrasat al mareșalului Rommel, silește pe înamic să-și părăsească pozițiile, lăsând pe teren tot echipamentul său de război, aici-tuit îndeosebi din care blindate și autocamioane, pentru a se duce să ocupe nouă linii de apărare. Uniforme, arme, grenade de mână,

sunt părăsite prin toate părțile, se văd portvizite, scrisori și alte obiecte private. Aceste scrisori nu vor mai ajunge în Anglia. Trimiteșilor lor au luat drumul captivității sau zac sub nisipul Marmariceii.

Scrisorile soldaților britanici dovedesc o mare desamăgire care s-a abătut asupra autorilor lor, siliți să părăsescă Tobrukul și să fugă în Egipt. Iată un exemplu:

„Am devenit — scrie locotenentul Hubert Smith dintr'un regiment motorizat — adevărate mașini în

acest războiu din Africa. Alergăm în graba mare când ieri, când colo și facem mereu același lucru.

Sunte mnumiți „Fiddle east for cest” dar ce suntem în realitate? La noi aceste trei cuvinte „forțele orientului mijlociu” sunt interpretate ca însemnând „men englands forgotten” (oamenii uitați ai Angliei) căci suntem complectamente lăsați în voia soartei. Diviziile noastre blindate sunt nimicite de Rommel în lupte înversurate, iar avioanele engleze nu se văd. Am fost ukați.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. 51 31 - 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărui lun.